
三、嘉義縣  中興  國小 112學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年級 五   年級 
年級課程 

主題名稱 
在地接國際 3 

課程 

設計者 
鄭竤勻 

總節數/學期 

(上/下) 
21/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

■第一類 統整性探究課程 ■主題 ⼞專題 ⼞議題   是否融入□生命教育□安全教育■戶外教育 □均未融入 

 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

活力：結合社區資源注入在地元素，激發學

生學習潛能，科技創新，營造有活力

的校園。 

自信：多元及跨域的學習活動培養學生勇於

表達的能力，並且樂於分享，以行動

實現終身學習。 

感恩：蘊育學生關懷感恩的品格，愛物惜

福，以健康身心關懷周遭事物，用感

動創造生命力。 

與學校願景 

呼應之說明 

學生能從認識自我、家庭，到認識學校社區、在地文化，理解自我的優勢，並能以自信的態度與不同國家的人分享。 

藉由與外國人交流認識、體驗不同文化，並反思自己所處的文化，形成文化認同與感恩之心。 

總綱 

核心 

素養 

E-A3 具備擬定計畫與實作的能力，並以

創新思考方式，因應日常生活情境。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基

本語文素養，並具有生活所需的基礎數

理、肢體及藝術等符號知能，能以同理心

應用在生活與人際溝 

E-C3 具備理解與關心本土與國際事務的

素養，並認識與包容文化的多元性。 

課程 

目標 

1. 具備擬定微旅行計劃與實作的能力，以在地特色食物為元素，並以創新思考來設計旅遊指引，因應與外國人互動之日常生活情境。 

2. 具備英語的基本語文素養，並具有生活所需的基礎對話能力，並能以同理心應用在與外國人進行溝通。 

3. 透過課程具備理解與關心本土的素養，並藉由與外籍生的交流活動，認識與包容不同的文化與其多元性。 



教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第

( 01 )

週 

- 

第

( 05 )

週 

我
是
誰&

我
的
班
級
。 

生 E2  

理解人的身體與心理面

向。 

(生命教育) 

 

 

家 E2  

了解家庭組成與型態的

多樣性。 

(家庭教育) 

 

尊重不同

的個性。 

 

不同家庭

的組成型

態。 

 

 

 

透過自我圖像的製作，瞭解自我與家人心理與

身理的不同，並給予尊重。 

 

 

 

能瞭解不同家庭的組成型態，並透過同理理解

班級成員的多樣性。 

⚫ 能完成形象小卡繪製。 

⚫ 能以英語形容詞分享自己。 

⚫ 能覺察自己的個性，並能說出

自己的優點。 

 

 

 

 

 

 

 

⚫ 能瞭解並分享自己家庭的組

成，以及說出其中的差異。 

⚫ 能認識不同動物的英語單詞。 

 

 

⚫ 能以英語說出自我介紹及班級

介紹。 

 

⚫ 能尊重同儕的不同個性，並能

以正確的方式相處和溝通。 

⚫ 能分享自我介紹。 

⚫ 能表現出尊重他人的態度。 

 

 

 

 

⚫ 能與同儕溝通，並共同完成班

級介紹。 

第一節──我是誰 

1. 教師帶領學生透過討論認識不同的個性及

其代表的動物，學生能分享不同的個性及

動物特質。 

2. 從討論出的個性中級代表動物中，學生能

挑出一樣動物代表自己。 

3. 繪製自我形象的小卡。 

4. 教師介紹形容不同的個性的英語形容詞。 

5. 學生一一分享代表自己的動物，並補充原

因及可形容自己的形容詞。 

第二節──我家是個動物園 

1. 延續上週活動，以代表動物繪製屬於自己

家庭的動物園。 

2. 為動物們加上英語名稱。 

3. 與同儕分享家庭動物園的組成。 

第三節──認識好朋友 

1. 以第一節課所選的動物、形容詞為基礎，

撰寫簡短的英語自我介紹。 

第四節──與朋友介紹自己 

1. 利用上節課所寫的英語自我介紹，帶著製

作的動物小卡，向同儕介紹不一樣的自己。 

2. 聽完同學的分享進行分享，說出對同學所

代表的動物喜歡的地方以及不喜歡的地

方。 

3. 教師引導學生認識不同的個性以及其價值

所在。 

第五節──我喜歡的學校生活 

1. 利用所有學生製作的動物小卡，完成班級

圖像。 

2. 透過組成的班級圖像凝聚班級共識，能夠

歸納出班級特色。 

3. 利用圖卡完成簡單的英語自我介紹及班級

介紹。 

https://cou

nseling-osa

.ncku.edu.t

w/p/404-105

0-196504.ph

p?Lang=zh-t

w 

自我覺察是

改變的入口 
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https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw
https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw
https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw
https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw
https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw
https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw
https://counseling-osa.ncku.edu.tw/p/404-1050-196504.php?Lang=zh-tw


第

( 06 )

週 

- 

第

( 12 )

週 

社
區
族
群
大
不
同 

資議 c-Ⅲ-1  

運用資訊科技與他人合

作討論構想或創作作品。 

(資訊教育) 

 

 

 

 

家 E13  

熟悉與家庭生活 相關的

社區資源。 

(家庭教育) 

 

 

 

多 E4  

理解到不同文化共存的

事實。 

(多元文化教育) 

線上簡報

軟體 

 

以英語介

紹社區文

化。 

 

社區具有

不同的文

化 

利用線上簡報軟體合作編輯出介紹家鄉之交

通方式，並能以英語進行介紹。 

 

 

 

 

 

 

將製茶的流程加入簡報，並能熟悉其製作流

程，並以英語進行介紹。 

 

 

 

 

透過訪談、資料蒐集理解社區不同的文化及歷

史，並能討論及分享不同文化的內涵。 

。 

 

 

⚫ 能利用網路搜尋所需要的交通

資訊。 

⚫ 能討論簡報製作的內容 

 

⚫ 說出交通相關英語會話。 

⚫ 完成簡報協作部分。 

 

 

⚫ 完成簡報協作部分。 

 

 

 

⚫ 能瞭解製茶的流程。 

⚫ 能將製茶方式以英語方式呈

現。 

 

 

 

⚫ 分享感興趣的內容。 

⚫ 上網完成資料蒐集並進行簡報

協作。 

 

⚫ 能完成大意節錄於簡報中。 

⚫ 能進行英語朗讀並說出故事大

意。 

 

 

⚫ 能上台發表。 

⚫ 能分享與省思不同文化間的差

異。 

第一節──石棹的地理位置 

1. 利用 google map認識石棹的地理位置。 

2. 查詢到達石棹的交通方式。 

3. 教師補充大眾運輸相關英語會話。 

4. 練習以英語對話的方式介紹可以搭乘前往

石棹的方式。 

5. 討論如何共同製作一份簡報。 

6. 協作完成簡報。 

第二節──社區族群的歷史 

1. 透過家庭訪問、網路查詢瞭解石棹、阿里

山地區的族群歷史。 

2. 利用蒐集的資料製作成簡報。 

第三節──社區的產業 

1. 瞭解石棹開始製茶的原因，透過網路查詢

或訪談家人，瞭解製茶的過程。 

2. 合作將製茶的步驟放入簡報之中，並以

中、英文的方式共同呈現。 

第四節──鄒族 Aveoveoyu 

1. 上網查詢鄒族的背景資料，可包含服裝、

建築、圖騰等，以學生討論有興趣為主，

並加入本單元共同協作之簡報。 

第五節──鄒族的神話 

1. 認識一篇鄒族的神話故事，教師以繪本方

式，用中文、英文導讀故事內容。 

2. 學生將故事大意節錄於簡報中。 

3. 以英文呈現故事內容，並能夠以英語說故

事。 

第六、七節──社區族群介紹 

1. 完成協作簡報尚需補充的部分。 

2. 練習簡報內容，並以英文呈現重點部分。 

3. 上台發表。 

4. 分享與省思不同文化間的差異。 

https://www

.cip.gov.tw

/zh-tw/trib

e/grid-list

/AE6EE12F5F

284D59D0636

733C6861689

/info.html?

cumid=D0636

733C6861689 

族群簡介 
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https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689
https://www.cip.gov.tw/zh-tw/tribe/grid-list/AE6EE12F5F284D59D0636733C6861689/info.html?cumid=D0636733C6861689


第

( 13 )

週 

- 

第

( 15 )

週 

雲
上
之
城 

家 E13  

熟悉與家庭生活 相關的

社區資源。 

(家庭教育) 

 

戶 E1  

善用教室外、戶 外及校

外教學，認識生活環境

（自然或人為）。 

(戶外教育) 

周遭的特

色店家。 

 

認識石棹

地區環

境。 

以訪談方式熟悉社區的特色店家。 

 

 

 

透過訪談內容認識石棹地區環境，並能以海報

方式呈現。 

⚫ 完成海報規劃。 

⚫ 完成訪談稿準備。 

⚫ 能認識訪談的方式，並能實際

進行社區踏查、訪談。 

 

⚫ 完成訪談並記錄。 

 

⚫ 能將訪談及踏查結果，以書面

方式呈現，並完成海報製作。 

第一節──社區景色 

1. 蒐集社區景點照片，並共同規劃社區介紹

海報呈現方式。 

2. 討論欲前往的社區特色店家。 

3. 準備訪談內容。 

第二節──在地特色的店家踏查 

1. 進行特色店家訪談，並完成紀錄。 

第三節──石棹在地的景點介紹 

1. 以蒐集到的照片、資料完成海報製作。 

2. 以海報分享石棹社區。 

https://www

.facebook.c

om/profile.

php?id=2463

36929243129

&paipv=0&ea

v=AfYdibwCK

AlErCk6S57l

UuJ8gM-1WYM

IuPFSZo5Eje

BrMWLGhZ4NT

ZLmux9D1k_R

Rwg&_rdr 

石棹資訊站 
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第

( 16 )

週 

- 

第

( 19 )

週 

食
在
不
一
樣 

國 E2  

發展具國際視野 的本土

認同。 

(國際教育) 

 

 

具有在地

特色的食

物及包

裝。 

能透過在地特色小吃的認識，發展出具有在地

特色的食物及包裝，進而產生國際認同。 

⚫ 完成資料蒐集及討論。 

⚫ 能認識各種以茶葉製作的食

物。 

⚫ 能認識在地的特色小吃。 

⚫ 能互相分享、討論所想要製作

的物品。 

 

⚫ 能規劃食物的製作流程。 

⚫ 完成簡報製作。 

 

 

⚫ 完成步驟紀錄。 

⚫ 完成包裝設計。 

⚫ 能發展出有特色的在的包裝。 

 

 

 

⚫ 能實作出有特色的在的包裝 

第一節──介紹不同的茶 

1. 以學生對於茶的認識，上網搜尋以茶入菜

的可行性。 

2. 與同儕分享搜尋到的內容，並討論製作方

式，與討論伴手禮的準備(教師可推薦茶抹

醬)。 

第二節──在地特色小吃 

1. 搜尋在第是否有以茶入菜的特色店家，或

是具有在地特色之餐廳。 

2. 完成簡報，並補充至期初製作的簡報之中。 

第三節──茶製品 

1. 將本單元第一節課討論出欲製作的伴手禮

的製作方式記錄下來。 

2. 討論所需的材料、設備。 

3. 討論製作步驟。 

4. 討論物品的包裝方式，並設計包裝。 

第四節──茶的伴手禮 

1. 製作本班茶的伴手禮。 

2. 完成包裝。 

https://ico

ok.tw/recip

es/76699 

茶抹醬製作 
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第

( 20 )

週 

- 

第

( 21 )

週 

相
見
歡 

國 E9  

運用多元方式參 與學校

的國際文化活動。 

(國際教育) 

參與學伴

交流活

動。 

透過討論、省思本學期所製作之成果，運用本

學期製作之成果參與學伴交流活動，能夠以英

語進行簡易溝通。 

⚫ 能省思本學期活動，並完成練

習。 

 

 

⚫ 能以英語與國際學伴進行交流

與溝通，進行成果呈現。 

 

第一節──學期回顧及複習 

1. 匯集本學期製作之班級圖像、簡報、海報、

伴手禮，教師協助複習及分配任務。 

2. 學生練習以英語呈現本學期製作之成果。 

第二節──交流活動 

1. 配合校內交流活動，與學伴進行互動。 

2. 省思本學期課程的表現。 

 

2 

教材來源 ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://www.facebook.com/profile.php?id=246336929243129&paipv=0&eav=AfYdibwCKAlErCk6S57lUuJ8gM-1WYMIuPFSZo5EjeBrMWLGhZ4NTZLmux9D1k_RRwg&_rdr
https://icook.tw/recipes/76699
https://icook.tw/recipes/76699
https://icook.tw/recipes/76699


本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

■有 融入資訊科技教學內容 共(   7   )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: ■無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有-(自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

普教老師姓名：鄭竤勻 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、嘉義縣  中興  國小 112學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

年級 五   年級 
年級課程 

主題名稱 
在地接國際 3 

課程 

設計者 
鄭竤勻 

總節數/學期 

(上/下) 
20/下學期 

符合 

彈性課

程類型 

■第一類 統整性探究課程 ■主題 ⼞專題 ⼞議題   是否融入□生命教育□安全教育■戶外教育 □均未融入 

 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

活力：結合社區資源注入在地元素，激發學

生學習潛能，科技創新，營造有活力

的校園。 

自信：多元及跨域的學習活動培養學生勇於

表達的能力，並且樂於分享，以行動

實現終身學習。 

感恩：蘊育學生關懷感恩的品格，愛物惜

福，以健康身心關懷周遭事物，用感

動創造生命力。 

與學校願景 

呼應之說明 

學生能從認識自我、家庭，到認識學校社區、在地文化，理解自我的優勢，並能以自信的態度與不同國家的人分享。 

藉由與外國人交流認識、體驗不同文化，並反思自己所處的文化，形成文化認同與感恩之心。 

總綱 

核心 

素養 

E-A3 具備擬定計畫與實作的能力，並以

創新思考方式，因應日常生活情境。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基

本語文素養，並具有生活所需的基礎數

理、肢體及藝術等符號知能，能以同理心

應用在生活與人際溝 

E-C3 具備理解與關心本土與國際事務的

素養，並認識與包容文化的多元性。 

課程 

目標 

4. 具備擬定微旅行計劃與實作在地特色食物的能力，並以創新思考來設計旅遊指引，因應與外國人互動之日常生活情境。 

5. 具備英語的基本語文素養，並具有生活所需的基礎對話能力，並能以同理心應用在與外國人進行溝通。 

6. 透過課程具備理解與關心本土的素養，並藉由與外籍生的交流，認識與包容不同的文化與其多元性。 



第

( 01 )

週 

- 

第

( 03 )

週 

不
同
的
民
俗
信
仰 

多 E3  

認識不同的文化概念，如

族群、階級、性別、宗教

等。 

(多元文化教育) 

 

 

 

原 E6  

了解並尊重不同族群的

歷史文化經驗。 

(原住民族教育) 

不同的文

化及宗教

信仰及其

歷史脈

絡。 

 

 

不同族群

的歷史文

化，尊重

其價值。 

透過不同文化的慶典介紹，認識不同的文化及

宗教信仰及其歷史脈絡，並進行紀錄。 

 

 

 

 

 

能尊重並瞭解不同族群的歷史文化及其價

值，並分享所見的差異及歸納出不同信仰的價

值。 

⚫ 能說出此信仰的慶典方式並分

享對於不同文化的看法。 

⚫ 將不同的看法記錄下來。 

⚫ 能認識在地信仰的歷史脈絡，

尊重並理解多元文化的差異。 

 

 

⚫ 能分享所見的差異，並歸納出

不同信仰的價值。 

 

 

⚫ 能以英文短文的方式撰寫自己

的信仰活動。 

第一節──吳鳳廟 

1. 認識在地的文化信仰，並理解其歷史脈絡。 

2. 討論廟宇文化及其慶典，以及其背後的價

值觀。 

3. 學生分享對於吳鳳的看法，並能理解多元

文化之差異。 

4. 將討論內容記錄下來。 

第二節──鄒族的信仰與樂野教會 

1. 認識鄒族信仰與基督教信仰。 

2. 討論兩者之運行方式，以及其背後的價值

觀。 

3. 學生分享對於此兩種信仰的看法，並能找

出與上節課之異同。 

第三節──我的信仰 

1. 學生挑選自己的信仰以英文短文的方式紀

錄參與信仰活動的過程。 

2. 完成短文撰寫。 

https://blo

g.xuite.net

/xalekd/940

109/4187811

9 

吳鳳廟介紹 

 

http://www.

pct.org.tw/

churchdata.

aspx?strOrg

No=C22003 

樂野教會 
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第

( 04 )

週 

- 

第

( 07 )

週 

周
遭
的
動
植
物 

環 E2  

覺知生物生命 的美與價

值，關懷動、植物的生命。 

(環境教育) 

 

資議 c-Ⅲ-1  

運用資訊科技與他人合

作討論構想或創作作品。 

(資訊教育) 

 

(戶外教育) 

戶 E3 善用五官的感

知，培養眼、耳、鼻、舌、

觸覺及心靈對環境 感受

的能力。 

台灣特有

種的美。 

 

簡報軟

體。 

覺知台灣特有種的美，認識在的動植物，進而

關懷生命。 

 

 

 

能使用線上簡報共同製作，並與他人合作完成

作品。 

⚫ 能覺知台灣特有種的美，並以

簡易英文進行介紹，進而關懷

生命。 

 

 

 

⚫ 認識愛玉的製作流程並加入簡

報中。 

 

 

 

⚫ 能認識指定植物的生長方式及

其經濟產物，並實際製作。 

⚫ 能完成愛玉作品及簡報並分享

感受。 

第一節──動物篇：台灣特有種 

1. 認識台灣特有種。 

2. 瞭解山區常見的動物。 

3. 每人查詢一種動物，並完成簡報製作及分

享內容。 

4. 以英文完成介紹內容。 

第二節──植物篇：愛玉 

1. 認識愛玉，並瞭解其生長環境，完成英語

簡報介紹製作。 

2. 上網搜尋愛玉的製作過程，並將過程以英

語製作成簡報。 

第三節──植物利用：洗愛玉 

1. 實際體驗洗愛玉過程。 

2. 將活動過程照片加入簡報中。 

3. 相互分享活動感受。 

https://foo

d.ltn.com.t

w/article/6

479 

愛玉製作 

4 

https://blog.xuite.net/xalekd/940109/41878119
https://blog.xuite.net/xalekd/940109/41878119
https://blog.xuite.net/xalekd/940109/41878119
https://blog.xuite.net/xalekd/940109/41878119
https://blog.xuite.net/xalekd/940109/41878119
http://www.pct.org.tw/churchdata.aspx?strOrgNo=C22003
http://www.pct.org.tw/churchdata.aspx?strOrgNo=C22003
http://www.pct.org.tw/churchdata.aspx?strOrgNo=C22003
http://www.pct.org.tw/churchdata.aspx?strOrgNo=C22003
http://www.pct.org.tw/churchdata.aspx?strOrgNo=C22003
https://food.ltn.com.tw/article/6479
https://food.ltn.com.tw/article/6479
https://food.ltn.com.tw/article/6479
https://food.ltn.com.tw/article/6479
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資議 p-Ⅲ-3  

運用資訊科技分享學習

資源與心得。(資訊教育) 

 

 

國 E3  

具備表達我國本 土文化

特色的能力。 

(國際教育) 

規劃出旅

遊路線。 

 

阿里山地

區的遊玩

及文化介

紹。 

使用資訊科技發現在地周遭有趣的景點，並分

享自己所設計的內容 

 

 

 

以英語進行阿里山地區的遊玩及文化介紹，設

計規劃出遊路線。 

⚫ 能與同儕討論並歸納出旅行所

須注意事項。 

 

 

 

⚫ 能使用資訊科技發現在地周遭

有趣的景點。 

 

⚫ 能設計規劃出遊路線。 

 

 

 

 

⚫ 能分享自己所設計的內容並給

予同儕回饋。 

第一節──旅行所見 

1. 學生逐一分享印象最深刻的出遊經驗。 

2. 將當日的旅遊行程撰寫下來。 

3. 學生討論旅遊中所需要注意的事項並記錄

下來，例如車程、天氣等。 

第二節──阿里山好玩的景點 

1. 上往搜尋阿里山好玩的地方。 

2. 將不同景點及好玩的地方記錄下來。 

第三節──認識如何規劃行程 

1. 教師統整及複習旅遊中所需要注意的事

項，並提醒學生。 

2. 學生嘗試規劃一趟阿里山旅遊行程，並能

說出景點推薦之處。 

第四節──路線分享 

1. 學生分享自己所安排的在地景點及流程。 

2. 教師及學生給予回饋。 

https://www

.taiwan.net

.tw/m1.aspx

?sNo=000111

6&id=7627 

阿里山國家

風景區 
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資議 p-Ⅲ-3  

運用資訊科技分享學習

資源與心得。 

(資訊教育) 

 

 

國 E3  

具備表達我國本 土文化

特色的能力。 

(國際教育) 

規劃出縣

內微旅行

路線。 

 

自製指引

中在地特

色的介

紹。 

利用網路資訊規劃出縣內微旅行路線，並嘗試

製作旅遊指引分享表達想法。 

 

 

 

 

以英語解說自製指引，並進行在地特色的介

紹。 

⚫ 構想出自己的旅遊景點。 

⚫ 能規劃出縣內微旅行的旅遊指

引。 

⚫ 能以英語進行導覽解說。 

 

 

⚫ 能以圖像進行旅遊指引設計， 

並完成旅遊指引設計。 

 

⚫ 能向同儕進行指引分享並給予

同儕回饋。 

⚫ 完成內容修正。 

第一節──行程規劃 

1. 規劃自己的一日嘉義微旅行行程。 

2. 初步構想出自己的旅遊指引。 

第二、三節──英語導覽 

1. 教師指導學生導覽技巧。 

2. 以英語解說方式解說自己所規劃的行程。 

第四、五、六節──旅遊指引設計 

1. 完成屬於自己的旅遊指引，並完成美編。 

2. 教師指導其加入英語解說。 

第七節──在地小導遊 

1. 學生以穎與導覽的方式分享自己的在地行

程規劃。 

2. 相互分享對方優點即可以更好的地方。 

3. 進行修正。 

https://www

.taiwan.net

.tw/m1.aspx

?sNo=000111

6 

嘉義縣旅遊 

7 

第

( 19 )

週 

- 

第

( 20 )

週 

相
見
歡 

國 E9  

運用多元方式參 與學校

的國際文化活動。 

(國際教育) 

學伴交流

活動。 

➢ 透過討論、省思本學期所製作之成果，運

用本學期製作之成果參與學伴交流活

動，能夠以英語進行簡易溝通。 

⚫ 能省思本學期活動，並完成練

習。 

 

 

⚫ 能以英語與國際學伴進行交流

與溝通，進行成果呈現。 

 

第一節──學期回顧及複習 

1. 匯集本學期製作之簡報、旅遊 DM。 

2. 學生練習以英語呈現本學期製作之成果。 

第二節──交流活動 

1. 配合校內交流活動，與學伴進行互動。 

2. 省思本學期課程的表現。 

 

2 

教材來源 ⼞選用教材 (            )               ■自編教材 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

■有 融入資訊科技教學內容 共(   10   )節 (以連結資訊科技議題為主) 

https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116&id=7627
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116&id=7627
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116&id=7627
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116&id=7627
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116&id=7627
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116
https://www.taiwan.net.tw/m1.aspx?sNo=0001116


特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: ■無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有-(自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

普教老師姓名：鄭竤勻 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 

 


